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Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve :

ágész évre . 10 frt — kr.
Félévre . ~ ‘
Negyedévre. • •
Kgy hóra • 1 * — ’

Egyes esáiu 4 kr.

A lap szellemi részét illett minden küz- 
emeny a szerkesztösegbe (i* őtér 1828.sz. 

bermentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Velegdi K. Lajos könyvkereskedesében 

és a kiadóhivatalban (Főtér 1828. sz.
alatt.)
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Hirdetési díj ;

Négy hasábo« petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alko 
sze rint jutányos áron vétetnek tel. Bélyeg 

-1ij minden külön beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglald
újdonság si-rft óO kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828 s* 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Miért?

Van-e még széles e hazában, a ki 
mag<ába szállva tagadni merné, tagadni 
tudná, hogy Magyarországon nem a ma­
gyar nemzet akarata parancsol? Van-e 
olyan hitvány elme, mely be ne látná, 
hogy az átkos bécsi kéz ragadta ismét 
torkon a megsokallott magyar szabad­
ságot? Nincs, nem lehet. De van. lesz 
éppen elég hitvány szív, mely gyáván 
elfojtja nemzeti érzésének feldobogását s 
— ezer jel mutatja — kész örömmel 
üdvözli az uj hatalmat.

De nem is uj tanúsága a történelemnek 
a politikai becsületnek ez az előrelátható 
sülyedése, amint nem uj az a hatalom 
sem, mely most legfeljebb csak uj enge­
delmes eszközre talál. Nem uj mi előt­
tünk az a hatalom, mely egy jobb sorsra 
érdemes uralkodó lelkét zsenge ifjú ko­
rának kezdetén a nemzeti akarat hősei­
nek golyó, bitó és börtönnel való pusz­
títására, egy ezeréves alkotmány elkob­
zására, egy szabad nemzet leigázására 
tudta hajtani.

Nem uj mi előttünk az a hatalom, 
mely az agg király szivét a nagylelkű 
nemzettől elidegenítette. Ösmerjük mi 
azt a kezet, mely 1848-ban a király 
kormánya ellen izgatott épp úgy, mint 
1894 ben, mely akkor úgy, mint most a 
magyarnak minden ellenségével elébb 
titokban, aztán nyíltan szívesen kezet 
szőrit. Kora ifjúság legszebb reményei, 
késő vénség tengernyi bánata magyar 
király keblét annak a kígyónak mérges 
marásától meg nem oltalmazzák.

Az a hatalom most nagyon erős, 
az a kéz most nagyon szilárd. íme erő­
sebbnek bizonyult, szilárdabbnak, mint 
egy eg ‘sz nemzet. Álnoksága a hosszú 
lappangásban csak vakmerőbb lett. Most 
is abban a pillanatban, amikor elbuktatja 
az igazi szabadság törekvéseit képviselő 
férfiakat, egyben azt kürtölteti, hogy 
az uj miniszter a bukott kormány 
programmját egész terjedelmében, érin­
tetlenül fenn akarja, fenn fogja tartani. A 
felülkerekedett reactió vakmerősége im­

már annyira megy, hogy egy értelmes 
nemzetről nem á tál ja azt a botorságot 
feltenni, mikép e gonosz szemfényvesz­
tésnek hitelt adhat. Hát, ha az uj kor­
mány a liberális programmon nem fog 
változtatni, miért kellett annak a kor­
mánynak megbukni, amely ama prog­
ramra mellett az utolsó perczig kitar­
tott? Hiszen éppen ez a becsületes ki­
tartás volt bukásának oka. A mi ezután 
következik, az csak alku lehet, elvekkel 
való kufárkodás, az elvek elárulása a 
hatalomért.

A szegénylelküek! Azt hiszik a ha­
talom övék lesz. Soha, mig annak a 
másik hatalomnak a méregfogát a nem­
zet fölébredt ereje ki nem üti, Magyar- 
országon más igazi hatalom nem lesz, 
mint a bécsi kéz. Siessetek hát ennek 
a csókjára, gyorsan, mig nem késő, mig 
nyájas mosoly fogad benneteket a dia­
dal első mámorában, mig az a kaján 
kéz újra ökölbe nem szorul, hogy egy 
csapással zúzzon össze titeket, ti hűséges 
lelkek, velünk együtt, akik maradunk hi­
tetlen pogányok, kik az igazságot 
Bécsben sohasem kerestük!

B. S.

Khuen-Héderváry Károly gróf
Magyarország uj miniszterelnökének rövid élet­
rajza a következő : 1849 ik május 23-án Grá- 
fenbergben, felső Sziléziában született, atyja 
Khuen Antal gróf 1887-ben halt meg, a Hé- 
derváry nevet Károly gr. vette fel 1874-ben 
az utolsó Héderváry után. A felső gimnáziumot 
Pécsett, a jogot Zágrábban végezte. Nyilvános 
pályáját a hetvenes években kezdette Szerém- 
vármegyében. A győrszigeti kerület 1875. és 
1878-bán a képviselöházba küldte. A jog- és 
államtudományban szerzett alapos ismereteit 
csakhamar a közigazgatás gyakorlati téréin ér­
vényesítette, mert 1882-ben Győrmegye főispán­
jává neveztetett ki, a hol a vizáradások al­
kalmával elsőrendű adminisztratív tehetségnek 
bizonyult. 1883-ban Horvátország bánjává ne­
veztetett ki, a hol a kezdetben kínálkozó ne­
hézségekkel szerencsésen és erélyesen meg- 
küzdött. Még 1883-ban valóságos belső titkos 
tanácsos lett, 1894-ben az I. oszt. vaskorona 
rendet nyerte, 1891. márcziusban aranygyap­
jas vitézzé avatták, most pedig a király bi­
zalma a magyar miniszterelnökségre hívta meg.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése május 31-én.
A képviselőház csütörtökön teljesen a vál­

ság bizonytalan híreinek benyomása alatt volt. 
Nem beszélt senki sem másról a folyosón ; 
de találgatáson túl senki sem tudott újat 
mondani A megjelenő miniszterektől sem tud­
hattak meg semmit, de nem is mondhattak 
volna bizonyosat. A miniszterek közül meg­
jelentek az ülésen : Hieronymi, Szilágyi, Lu­
kács, Csáky, Josipovich. Lukács Béla minisz­
tert megbízta a pénzügyminiszter, hogy képvi­
selje ezen ülésen. Tárgyalnia kellett volna 
ugyanis a háznak a 200 millió forint állam­
jegy bevonásáról szóló javaslatot ; de a ház 
elhalasztotta a tárgyalást akkorára, a mikor a 
miniszterelnök is jelen lehet.

Ez volt gróf A p p o n y i Albert indít­
ványa, melyhez gróf Csáky Albin a kor­
mány nevében azonnal hozzájárult. Eötvös 
Károly azonban csatlakozván az indítványhoz, 
megokolásában kiterjeszkedett a kormányvál­
ság híreire is és aggodalmas jelenségnek ta­
lálta, sőt keményen megtámadta azt, hogy 
idegen befolyásokat érvényesítenek a magyar 
alkotmányos kormány, illetőleg a magyar 
nemzet és a korona közt folyó tárgyalások­
ban ; bele szólnak a föherczegek, a külügy­
miniszter, a berlini nagy követ, még a nun- 
czius is. Madarász József ugyanilyen ér­
telemben beszélt és sajnálta, bogy a -*8-iki 
törvény szerint nincs nádorunk, a ki a ki­
rály helytartója lenne. Az igazságügyminisz­
ter ellenben kérte a házat, hogy ne térjen ki 
egyébb indokolásra, mint a mit Apponyi Al­
bert gróf előhozott. Gróf Csáky Albin pe­
dig kijelentette, hogy ő semmiféle titkos be­
folyásokról nem lúd. Ugrón Gábor pedig 
hevesen vita'ta a föherczegek jogát, hogy bele 
szólhassanak a magyar közügyekbe, az a baj 
inkább, hogy nem törődnek vele, mert tagjai 
a magyar törvényhozásnak. A berlini nagykö­
vet is magyar állampolgár és tagja a törvény- 
hozásnak, ugyanaz a joga van, a mi meg van 
minden állampolgárnak.

A halasztás kimondása nlán a belügy­
miniszter felelt a román mozgalmak és izga­
tások tárgyában hozzá intézett interpelláczió- 
ra. Elmondta, minő intézkedéseket tett s bé­
kédéből azt is megtudtuk hivatalosan, hogy

s gondoskodtsk a szigorúbb r endőri appará­
tusról, ez megnyugtatta a házat.

*

A főrendiház tartott tegnap rövid ülést, 
melynek legjeientöségteljesebb momentuma az 
volt, hog\ Szlávy József elnök bemutatta a 
képviselőháznak a főrendek üzenetére vonat­
kozó renuncziumát. Majdnem két hétig tarlóit, 
mig a fontos okirat a képviselőházból a szűk 
Sándor utczán át a múzeumba megérkezett. 
Keglevich István gr. a tárgyalás elhalasztását 
indítványozta és azt javasolta, hogy a főrendi­
ház bízza meg elnökét, hogy alkalmas időben 
tűzze ki napirendre az üzenete'. Sem Zichy 
Nándornak, sem Vécsey József bárónak és a 
kormánynak sem volt kifogása az alkalmas 
időig való elhalasztás ellen.

A főrendek különben elfogadtak két kisebb 
törvényjavaslatot, megválasztották a millenniumi 
rendezőbizottság tagjait és Esterházy Pál. Szé­
chenyi Bertalan, Pejachevics László grófokat 
uj főrendekül igazolták.

idegen pénzt kapnak a román izgatok, a mit 
a hatóság most lefoglal. Ha azonban ennyire 
terjed az izgalom, méltán csodálkoztak sokan 
a miniszter beszédén, hogy oly könnyen »téli 
meg a mozgalmat s nem tartja rendzavarás­
nak az eddig történteket, mintha meg kellene 
várnunk, mig a falukat pörkölik és öldösik. 
Hogy azonban intézkedéseket tettek, a csen­
dőrséget szaporították, katonákat helyeztek el

A kormány bukása.
A Wekerle-kormány megbukott.
Tegnap délután 2 órakor adta be We- 

kerle ő felségének a kormány lemondását.
A király a lemondást elfogadta és Khuen- 

Hédervárvt bízta meg az uj kormány ala­
kításával.

Valószínű, hogy az uj kabinetben több 
jelenlegi miniszter helyet foglal. Ö felsége egye­
nesen kikötötte, hogy Fejérváry báró kabinet­
ben helyet foglaljon.

Budapesten erősen tartja magát az ahír, 
hogy az uj kormány kompromiszumra lép s ez ala­
pon a szabadelvű-párt legnagyobb része a kor­
mánypárton megmarad. Egyedül Szilágyi, Csá­
ky és Hieronymi miniszterekről bizonyos, 
hogy a kormánypártból kilépnek és vele 
megy a szabadelvű-párt egy nagyon cse­
kély része.

Teljesen biztos, hogy Khuen-Héderváryval 
a szabadeh-üpárt legnagyobb része megy, eset­
leg maga Wekerle is helyet foglal az uj ka­
binetben!?!)

Khuen-Héderváry a polgári házasságot 
nemcsak hogy elejteni nem akarja (?), de sőt 
ellenkezőleg az képezi egyik főprogrammpoút­
ját, de amint már a főrendiházban kijelentet­
te. a végrehajtás, életbeléptetés és átmenet te­
kintetében okvetlenül szükséges, hogy több in­
tézkedést tegyünk.

Ez tulajdonkép kompromisszumot jelent.
Becs, junius 1. A király ma deli egy óra­

kor fogadta külön kihallgatáson Wekerlét, a 
ki egy óra hosszat volt a Burgban. A király 
tudatta vele, hogy elfogadta a kormány le-

A ..IIEISItfX/J'.N" TÁltCíAJA.
Különös történet.

Novella-vázlat.

Nem szokásom novellákat Írni, mive! azon­
ban némely emberek merésze ték kétségbe 
vonni novella Írói talentumomat, elhatároztam, 
hogy szokásom ellenére csak azért is írok no­
vellát. Irásközben azonban arra a gondolatra 
jutottam, hogy mégis csak jobb lesz, ha nem 
Írok én novellát. De miután a vázlat már meg 
van, közlöm azt ; legalább nem vész kárba, s 
legalább az ahoz értők megítélhetik belőle, 
hogy mily szerencsétlen novellairó lettem vol­
na én.

Tehát a vázlat következő.
*

Ezennel van szerencséin bemutatni Hí 
zonyinét. Nem kétlem, a nyájas olvasó örven­
deni fog az alkalomnak, hogy inegLmorkedhe- 
tik e jeles asszonysággal, ki ritkítja párját a 
férjes nők közt, a mennyiben kilencz élő leány­
nak anyja, s a mennyiben e gyönyörű sereget 
nem egészen tiz esztendő lefolyá-a alatt pro­
dukálta.

rBoldog Isten !« Sóhajtana fel derek Ke­
leti Karoly, ha valamiképen kegyes leereszkedé­
sében eltalálná olvasni e szerény novellát. 
Boldog Isten 1 csak százezer ilyen magyar anya 
lenne, és én nyugodtan hajtanám le gond- és 
számiéit fejemet statisztikai könyveimre.

Boldog Istent sóhajtott Házonyi ur is» 
valahányszor csak szép számú szobáin végig 
bolorkázotl. Az ö sóhajtása azonban — ellen­
kezőleg fent nevezett derék Keleti Károiyéval 
— korántsem a magyar nemzet vzaporulatlau- 
sága miatt fakadóit ; miután e szép számú

szobák mindegyikében pesztra, dada, baba volt 
az, a mit láthatott. Házonyi ur e tárgyban úgy 
vélekedett, hogy jó ugyan és kívánatos az Is- j 
ten áldása, de a sok még az Isten áldásából \ 
is sok ; ennélfogvást tehál, hogy a magyar j 
nemzet szaporításában aktiv tényezőként való 
további működést részéről kikerülje, búcsút 
mondott ezen világnak, s elhajókázott, avagy 
más alkalmatossággal elutazott abba a másik 
világba.

Özvegye nagyon busongott utána, és a 
Tokásné asszonyom hitelt érdemlő szavat sze­
rint épen annyi zsebkendőt sirt tele, a hány 
magzattal a boldogult a magyar nemzetet sza­
porította.

Hanem hát e nagy bánatban elvégre is 
akadt vigasztalása. Ott volt a kilencz élő leány, 
mire valók lettek volna azok, ha nem arra, 
hogy az ember bennök gyönyörködjék ? Házo- 
nyiné lassanként vigasztalódott, s csak úgy re­
pesett a szive, ha gyermekein végig nézed.Egy 
kicsit ugyan őt is, mint boldogult férjét, ag­
gasztotta a nagy szám ; hanem hát tudott a 
szivén mivel könnyíteni.

— Bizony sz velmes csemetéim — szokta 
mondani — sokan vagytok. De hiszen, hátha 
még egyszer annyian volnátok !

Ezen utóbbi körülmény lehetőségének el­
gondolása ta'jesea kibékítette éa megvigaszialla 
őt ; sőt utoljára oly rajongó érzéssel fordult 
leányaihoz, hogy még csak hallani sem akart 
arról, hogy valaha tőlük megváljon. Pedig idő­
közben gyakorta mondogatta Tokásné asszo­
nyom, hogy a leányok nőnek, nőnek s bizony 
itt az ideje, hogv férjhez is menjenek már. 
Házonyiné kereken kinyilatkoztatta, hogy az ö 
nézete'e dologban homlokegyenest ellenkezik 
;l Tokásné asszonyoméval.

-- Ugyan, menjen, Tokásné. Hogy kúld-

jem el én a leányaimat magamtól, hiszen az 
isten minket egymásnak teremtett 1

Azonban később magok a leányok ráestek 
ám, hogy de bizony küldje el magától őket.Ok 
ugyan tökéletesen megvannak a mamával elé­
gedve, de a mama szeretete mellett még más 
valami is elkelne náluk. Persze hogy ez a ma­
mának zokon esett ! De hát akár s mint, akár­
meddig, e rá mért újabb keresztet is el kel­
lett viselnie ; a leányok addig ostromiák, hogy 
végre is kapit .lálni kényszerült. Különben itt 
is talált vigasztalást. .

— Hiszen — gondola — ha egyet férj­
hez adok, még megmarad nyolez, s ha még 
ezen kívül egyet, marad hét : s ennyi is elég 
az én szerelmes szivemnek .

De bizony az első es második után ment 
a harmadik, azután a negyedik, s azután a 
többi mind ; s egy napon arra viradt Hazo- 
nyiné, hogy immár elfogyott az Isten áldása.

1 Alábbi sorok a leányok házassági sze­
rencséjét mutatják :

Nro. 1. = tiszttartó,
Nro. 2. = orvos,
Nro. 3. == törvényszéki bíró,
Nro. 4. === építész,
Nro. 5. = ujságiió,
Nro. 6. =-- postamester,
Nro. 7. == falusi gavallér,
Nro. 8. = marhakereskedő,
Nro. 9. = őrmester.

Mint látnivaló, a Nro. 9-nek jutott leg­
soványabb falat, az őrmester. No de Tokásné 
szerint, ez a sovány őrmester még kövér ge­
nerálissá is lehetett.

Szegény Házonyiné úgy maradt, mint az 
ujjam A be-beszóíú Tokásnénak sóhajtozva 
mondogató : elmehetek én már a boldogult 
Ferim után, nincs mar nekem több örömöm. 
Mire Tokásné asszonyom azt monda, hogy

semmit sem mondott, gondolva magában : már 
ez bogara a tensasszonynak. Azonban, midőn 
legjobban sohajtozott volna Házonyiné. egyszer­
re csak betoppan a leányok egyike, kijelentve, 
hogy ő egy tapodtat sem mozdul többé innen 
S utána csakhamar jött a második, azután a 
harmadik, azután a negyedik stb. egész a ki- 
lenczig, mintha csak össze beszéltek volna, 
mindnyájan a fentebbi kijelentéssel.

— Mama — mondák egyhangúlag — mi 
mind a kilenczen özvegyek vagyunk.

Úgy is volt. A véletlen, ez a nagy majsz- 
ter, csodálatos módon egymásra halmozta a 
legkülönösebb eseményeket, A tiszttartót a 
guta ütötte meg. Az orvos egy kocsikázás al­
kalmával, a kocsi feldőlvén, nyakát szegte. A 
törvényszéki bírót árverési kiküldetésen a ná­
la levő pénzért meggyilkolták. Az építész egv 
épülő ház faláról leesett s szörnyet balt. Az 
újságírót egyik kollegája duellumban lepus­
kázta. A postamester sikkasztott s azután 
mérget vett. A falusi gavallért a túri soka- 
dalomban főbe kollintották. a marha kereske­
dőt egy függetlenségi hajlamú alföldi okor 
felnyársalta. És végre az őrmestert a legutób­
bi hadjárat alkalmával, mielőtt generálissá le­
hetett volna, arquebusirozták.

S igv lön, hogy a kiröppent madarak 
megkerüllek, még pedig nehány közulok oly 
állapotban, mely arra nyújt kilátást, hogy a 
magyar nemzet — bár utólagosan — ismét
szaporodni fog. . , .

Szegény Házonyiné hol az egyiknek ho, 
a másiknak borul a nyakába, és, és ‘

De csitt! Elhagyjuk a vázlatnak még- 
hálra!evő részét. Azt gondolnék hogy Scott 
Walter és a többiek, kik még vannak, mind­
nyájan megforduljanak sírjaikban.

Igmándy Miklós



A YE GZ ET,
Beszély.

Irta . Maderepachné Fadgyas Etelka .

(Folytatás.)
S szegényre valóban, ugyancsak nehéz 

napok virradtak. De mit volt mit tennie, mint 
viselni a kínok terhét, mely annál súlyosabb 
volt, mert szivét a Gézávali eset is mély bánat­
tal töltötte el.

Mindég várta, hogy majd csak tán kap 
tőle egy engesztelő levelet, hisz tudhatja, hogy 
az nem kerülhet most a fekvő-beteg férj ke­
zébe. De bizony a levél csak nem jött az ő 
számára. Egyszer azonban, az őrnagy kapott 
(íézatol néhány sort, melyben mindhármunk 
egészségéről kérdezősködött.

Az őrnagy, Izóra meglepetésére, irónt 
s papírt kert, s ezt irta rá :

»Köszönöm öcsém, szives kérdezősködé- 
sedet. Én még betegebb vagyok, mint voltam. 
Kis fiam nincs valami nagyon jól. De Izóra 
kitűnő egészségnek örvend, s hál Istennek ke­
délye is eleg jó atnelylyel engem is kissé fel­
vidít. Stb.

Hadd egye öcsémuramal a féltékenység, 
gondola. S azzal odaadta sorait az inasnak, 
hogy gNorsan menjen velők !

A mily epedve várta volt a szegény asz- 
szony Géza levelét, épp úgy várta ez az övét. 
Majd megölte az a feletti tepelődés,hogy miért 
nem kap ajánlott soraira választ.

Itt csak két eset allhat fenn! gondol . 
Vagy az, hogy Izóra csakugyan hűtlen lett 
hozzá, s hallgatásával akarja ezt neki tudtul- 
adni, mint ez a hűtlen kedvesek rendes szo­
kása, vagy véletlenül mégis az őrnagy kapta 
kézhez a soroka;, s most elhallgatja azt Izóra 
előtt s ő előtte, hogy aztán annál váratlanab­
ból sújtsa mindkettőjüket bosszújával Hogyan 
bizonyosodjék meg a dolog miben állásáról ?

Reklamálta a levelet. Az inas ismert ka­
parásai látta aláírva, ki fel volt hatalmazva a 
postás előtt ajánlott leveleket átvenni. Mar 
most ez épp úgy juthatott az őrnagy, mint 
1 "óra kezébe.

Legczelszerübbnek vélte tehát az őrnagy­
tól pár sorban, hogy lélök felől tudakozódni, 
ahogy máskor is szokta volt tenni.

Ha el vagyok árulva a level által, úgy 
vagy s mmi választ nem kapok — gondola — 
vagy olyat, a mely után aztán helyt kell ad­
nom. Ha pedig nem ö kapta meg Izórához irt 
soraimat, akkor szokása szerint, még ha fekvő 
beteg is, maga ír, s úgy utóbbi esetben Izórát 
illetőleg tisztában lehetek.

Képzelhetjük, hogy a két rossz dolog köz- 
zül inkább óhajtotta az előbbit,« midőn mégis 
az őrnagy előbb említett sorait vette: csak­
nem megőrült fájdalmában. Hogy azon eshe­
tőség is fennállhasson, miszerint az őrnagy iu- 
datában lévén bár viszonyuknak, ezt se hall­
gatással, se kihívással el ne árulja, hanem be­
teg létere is szokott szívélyességével feleljen, 
arról nem is álmodot'.

S igy a válaszból, mint ahogy az őrnagy 
nagyon jöt számított, csakis Izóra hűtlenséget 
olvashatta ki.

Hogy az őrnagy, oly korántsem katonás 
módon vett magának elégtételt, oda magyará­
zandó, miszerint Gézának Izórához intézett 
egész leveléből tisztán k vehette, hogy köztök 
csupán a legeszményibb plátói szerelem all 
fenn. S bár fajt neki és sertette, jobb léikénél 
fogva meg sem ragadta oly bosszúra, mely 
párbaj utján az ifjú életére kívánt volna törni, 
illetve neje elűzésére késztette volna. Beérte 
az elégtétellel, hogy a level elhallgatása áltál, 
félreértést s igy majd szakadást idézzen elő 
köztük.

S ez elégtételt csakhamar el is nyerte 
Gézán, az ö sorai folytán mély csüggedés vett 
erőt. Hetekig embereket sem akart látni. Mit 
ér neki már az élet, ha ily lényben csalódha­
tott, akit a látszat mán minden tekintetben a 
nők eszményképének tartott ?

Hasonlóképen gondolkozott ő róla Izóra. 
S úgy odaadta inagat a fajdalomnak, hogy né­
hány hét alatt, néhány évnyit öregedett. Egy 
ideig uaprnl-napra varia a levelet, hiheiellen­
nek tartotta, hogy Géza, aki csak azért látszott 

i ói kérdőre vonni, mert forrón szerető szive

sokat szenvedhetett a kapitányról! hírek miatt, 
ne kérjen tőle bocsánatot.

Itten csakis akadály, tévedés foroghat 
fen. S már ült az íróasztalhoz, felszólítandó 
Gézát, hogy ha hisz neki és kibékülni akar, a 
férjének írandó levélben neki is küldjön egy 
szives üdvözletei, midőn női büszkesége ismét 
felülkerekedett.

Hogyan! ő Írjon annak, ki öt gyanúsítá­
saival oly mélyen sértette: egy engesztelő 
levelet. Nem, soha! Inkább tűrt napról-napra, 
hétről-hétre.

Egyszer aztán ismét jött levél Gézától az 
őrnagy számára.

Izóra mohó kiváncsiággal lest«, hogy tán 
az ő részére is le»z benne üdvözlet, vagy pár 
oly szó, melyről sejtheti, hogy Géza békülni 
akar vele, és szereti még. De semmi.

Vége hát, vége mindennek ! Sem meg nem 
emlékszik rólam, sem meglátogatni nem ké­
szül, busongott Izóra, (arra persze nem gon­
dolt, hogy az nem kaphat oly gyakran szabad­
ságol) féltékenykedése s egész fellépése tán 
csak ürügy volt arra, hogy velem szakítson s 
így szabaddá téve magát, valami uj kedvesnek 
zavartalanul udvarolhasson. E feltevés látszott 
előtte leghelyeseb nek, s igy most a féltékeny­
ség is gyötörte már.

Legalább férje ne bánnék vele oly nyer­
sen egy idő óta, s egészséges gyermekében 
telhetnék öröme!

De ezek hasztalan remények maradtak, 
pedig férje csodák csodája lábbadozni kezdett 
s jobb egészségével jobb kedélye és bánás­
módja is visszatérhetett volna 1 Gondolá Izóra.

Igen ! csakhogy nem tudta, hogy férje 
titkuknak birtokában van, s hogy túl nyers bá­
násmódját épp ennek köszönheti.

Az őrnagy aszerint, a mint jobban és 
jobban lett, Írogatott öcscsének mind vidámabb 
leveleket. Hadd győződjék az meg, hogy ha 
ki is békülne Izórával ő, nem fog halálával 
utjokból oly hamar elállni. így tán a távoliét 
által is lohasztva a szerelem melege, majd 
csak szétszakad köztök végleg a viszony kö­
teléke.

S az őrnagy nem számított rosszul. Géza 
hogy bocsánatkérő levelére választ sem kapott, 
sőt folyton azt hallotta, hogy a kapitány még 
mindég gyakori vendég a háznál, távol a bá­
natos szép asszony vonzó alakjától, mindinkább 
kezdte hinni, hogy ö tehát mégis már feledve 
van, s igy ö is igyekezett Izóra hűtlen alakját 
emlékéből kiűzni. Persze ez nem ment oly 
könnyen ! Mert a báj, tisztaság és nöiség dics 
fényét még mindég ott látta körülötte. S hiába 
igyekezett e nemes alak mellé, összehasonlítás 
végett más nőt helyezni, akiben kárpótlást 
nyerhetne. Ama dicsfény elhomályosított mel­
lette mindenkit.

Egyszer azonban mégis úgy találta, hogy 
akadt egy kedves lényre, aki bár nem is tel­
jesen, de egyes vonásokban úgy külsőleg, mint 
bensőleg, hasonló Izórához. S idővel mind 
jobban rábeszélte magát, hogy ha valaki, ugv 
ez kárpótolja őt, legalább némileg a súlyos 
veszteségét.

S annál inkább kezdte ezt hinni, mert 
látta, hogy a szép lányka akarata ellenére, 
— lépten-nyomon elárulja előli e ér­
zelmeit.

Egy nem sokára bekövetkezett ese­
mény azután végre is elhatározásra 
bírta őt.

Egy napon ugyanis nem csekély megle­
petésére az őrnagy állított be hozzá, s mi 
több, látszólag elég egészségesen. S örömmel 
újságolta, hogy valamint ő már teljesen fel­
épült, úgy kis fia is már vagy két hónapja 
egészen egészséges, s anyja legnagyobb örö­
mére hízik, gyarapszik, pirosodik az arcza. 
Anyja most folyton sétál vele, s anyai boldog­
ságában most már a társaságoktól sem zár­
kózik el.

Most gyakrabban mennek mindenfelé, ő 
hozzájok is több vendég jár, kik között a 
kapitány még mindég állandó vendég, akinek 
úgy ő, mint neje, mindenkor nagyon ör­
vendenek.

: (Folyt, köv.)

Találkozó szerdán és s: I 
egy éré let Otthonában. ,

Munka-tanítás a kézi 
lai műhelyében, szerdán és ] 
óráig. I

Jnnins 2 A de:', k : j 
a Margit-fürdíi táncztermében .

Jnn 2. Az orsz. mai' j 
a keresk. akadémia disztern , | 

Jnn 3 A független I 
Margit-fürdöben. |

Jnn 3. A városi valerj 
erdei vigadóban ,

Jnn. 9 Jogászok és ti.-j 
vigalma a nagyerdei vigadóba!

Jnn 16 A kereskedő 1 
erdei vigadóban.

Jnn. 16 A Zion-egyiet. 
fürdőben.

Jan. 20. Országos állal 
Jnn. 24. Lódijazás a ni 
Jnn 24. Az ipar 

»Margit« fürdőben.
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mondását. Wekerle még ma délután visszatér 
Pestre, a hová a kilencz órai gyorsvonattal 
érkezik meg a nyűgöti pályaudvarba. A volt 
minisztere nök a vasútról nyomban a liberá­
lis klubba hajtat. Wekerle után Khuen-Heder- 
várvt fogadta a király és megbízta kormány 
alakításával. A bán elfogadta a megbízást, de 
csak azzal a föltétellel, hogy az eddigi kormány 
egész programmja fönntartassék és az egy­
házpolitikái reformok a kormányjavaslatainak 
szellemében vitessenek keresztül.

*
A szabadelvű párton már néhány nap 

óta köröznek iveket, a végből, hogy azok alá­
írói kötelezzék magukat Wekerle vei és tár­
saival, a menyiben azok lemondásra kénysze­
rülnének. esetleg ellenzékbe is menni. Ezekre 
az ivekre azonban a szabadelvű párt Zdo 
tagja közül csakis 40-et sikerült aláír,u. 
megkapni.

A Budapesten időző szabadelvű párti 
képviselőket tegnap reggel 7 órára a L'oyd- 
épületi klubba bizalmas értekezletre h'vtáK 
egybe, íjászé is jöttek valami százan, uc a 
hangulat már kezdetben is nagyon hű­
vös volt. ,

Az első felszólaló Csernátony Lajos volt. 
Beszélt a bécsi reakezió feltámadásáról, Hely­
ivel szemben a szabadelvüpártra háramlik a 
kötelesség, hogy a liberalizmus ügyét meg­
mentse. Indítványozta tehát, hogy a part mo.-t 
inkább, mint valaha, vállaljon szolidaritást a 
kormány nyal s jelentse ki, hogy Wekerlét és 
társait, á menyiben az események ezt szük­
ségessé tennék, az ellenzékbe is követni 
fogja.

Hasonló értelemben s még nagyobb hév­
vel szólott Kubinyi Géza.

Dókus Ernő, Feszt Lajos s többen egy­
másután azt fejtették ki, hogy a pártnak ál­
lásfoglalásra semmi oka nincs, minthogy i me 
az egész válság a párt megkérdezése és tudta 
nélkül bonyolittatik le.

Így tartott a vb a egészen 9 óráig s 
ekkor a párt szétoszlott,a nélkül,hogy aCserná- 
tonvi-f-'le indítvány felől bármi határozat tör­
tént volna.

BELFÖLD.
Koleragyanns betegedések. A

harmadik koleragyanns betegedésről érkezik 
már a tavasz folyamán Máramai osmegyéből 
hir. Ez a harmadik eset Felső-Vissón történt, 
ahol egy oláh munkás halt meg koleragyanus 
tünetek között. Haiala az egész vidéken nagy 
ijedséget okozott.

Rákóczi és Hassa. Kassa város 
törvényhatósági bizotságának legutóbbi köz­
gyűlésé az állandó választmány javaslatára 
megszavazta a tízezer forintot a 
Kassán felállítandó Rákóczi-szobor javára. — 
Egyszersmind elhatározta hogy feliratot intéz 
a képviselőházhoz, melyben II. Rákóczi Fe­
renc/, Zrínyi Ilona és Bercsényi Miklós ham­
vainak Kassára leendő szállítását kéri, hivat­
kozva ama családi és történeti kötelékre, mely 
a nemzet nagy halottak Kassa városához fűzi 
s egyben a város fel is ajánlja a maga anyagi 
erejet is a hamvak hazaszállítására. Válasz­

tottak továbbá egy ötven tagú bizottságot, 
mely magát száz tagúvá fogja kiegészíteni s 
e bizottság czélja lesz a szobor ko .sége- 
ű,ek országos gyűjtés által leendő beszerzése, 
különösen pedig a hamvak Magyarországba,
illetve Kassára, a dómba való végleges elhe­
lyezése végett megindult akczionaka cselekvés 
medrébe terelése.

Felirat a főrendiházhoz. Azok 
közt a feliratok közt, a melyeket a törvény­
hatóságok mostanában az országgyűlés egyik 
vacv másik házához intéztek, egész paratla- 
r.ul'áll az, a melyet Komárommegye fog kul 
deni a főrendiházhoz. A vármegye közgyűlése 
ugvanis, mint Komáromból telegrafáiják uo 
szavazattal elhatározta, — hogy felira­
tot küld a főrendiháznak, a melyben a kö­
telező polgári házassági javaslat elfogadásai 
kéri.

külföld

A szicziliai pártütők. Palermo, 
máj. 30. A hadi törvényszék De Pelic-Giuff- 
rida képviselőt 18 évi fogházra, 3 évi rendőri 
felügyeletre s képviselői mandátumának és 
közhivatalainak elvesztésére, Borcot, Bat natót
és Verrót 12 évi, Montáltól 10 évi, Picét o 
évi fogházra és polgári jogaiknak elvesztésére, 
végül Petrinát 3 évi és Benzit 2 évi fogságra 
ítélte. Cassisa, Ciralli és Guli vádlottakat bi­
zonyítékok hiánya miatt fölmentettek.

A bukaresti zászlósértés. A bu­
karesti zászlósértés ügyébe, — mint onnan 
távirják — beleavatkozott a monachia külügyi 
képviselője is. A konzul Labováry belügymi­
niszterhez hajtatott, hogy az osztrák-magyar 
konzulátus előtt széttépett magyar lobogo dol­
gában elégtetek szerezzen. A külügyminiszter 
nem volt honn, mire a konzul névjegyét hagy­
ta hátra. ...

Az uj bolgár kabinet.
Szófia, május 31.

A bolgár kormány — élén Stojlovval 
megalakult. A kabinet tagjai; Sztojlov, minisz­
terelnök, belügyminiszter. Gesov, pénzügymi­
niszter, Radosztavov, igazságügy és közokta­
tásügyi miniszter. Nacsevics, külügy-és koz- 
munkaügy miniszter. Toncsev, kereskedelem- 
földmive'ésügyi miniszter. Petrov, hadügymi­
niszter.

A debrcezeni Kossuth-szobor.
(Első kimutatás a debreczeni Kossuth- 

szoborbizettság pénztárába tényleg befizetett 
adományokról.)
Kalmár Géza Budapest 1 frt — kr
Balogh Imre kir. táblai bíró Deb

rec/en ^ ♦ »
Materny Lajos lelkész ur által a 

gyászistentiszteleten részt vett 
közönség 36 frt 69 kr, Ma­
terny L. űré 3 frt 31 kr 

Ábrahám Zsigmond Debreczen 
Debreczeni Sándor 
Takács Feienczné, a Kossuth 

koszorúból maradt összegként 
Nagy Ferencz bank ig. (tanudij)
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reczen 12
Papp László » » »10
Sz.ücs László » » » 2
NAieth Gyula » » » 5
Szikszay József » » »30
Dr. Kovács Sándor » » 8
Nagymáté J. K.-Varsány 
Váczv János gyűjtő ivén Debreczen 10 
Thaly Kálmán » » »50

Lendlbauer Kálmán gyüj tő ivén
Debreczen 5 » 40

Glück Leopold » » 1 » — .
Máthé Miklós » » 14 * — ,
Balázs I: gyűjtő ivén É.-Köbölkút 3 » 84 -
Auarcs község főbírája gyűjtő ivén

Anarcs* 1 » 70 >
Waltersdorfel Pál Budapest 1 » — .
Dr. Boldizsár Kálmán gyűjtő ivén

Debreczen 1 » — >
Nagy Sándor Ágya 21 » 50
„Debreczeni Ellenőr“ gyűjtése Deb­

reczen 272 » 20
Dr. Kardos Samu gyűjtő ivén

Debreczen 20 » —
Viczián Mátyás Orosháza 9 » 59
Győry Gyula tanító gyűjtő ivén

H.-Böszörmény 6 » 28
Illés Sándor elemi tanuló gyűjtése

Debreczen 2 » 49
Komlóssy Arthur gyűjtő ivén Deb­

reczen 50 » —
Dr. Horváth Károly gyűjtő ivén 51 » — :
Dr. Horváth Károly 2. sz. gyűj­

tő ivén ' 51 » 50
Winkler Samu gyűjtő ivén N-

Károly 1 » 50
Dr. Nágel Zsigmond gyűjtő ivén

Debreczen 2 » —
Scheitz Endre gyűjtő ivén Deb­

reczen 4 » —
Kovács Mihály gyűjtő ivén Deb­

reczen 13 » 60

összeg: 1518 » 50 » 
Fogadják a nemesszivii adakozók ezúton is a 
szoborbizottság nevében hálás köszönetünket.

Debreczen, 1884. május 31.
Dr. Bakonyi Samu, Komlóssy Arthur,

főjegyző. v. elnök.
Tóth Béla, 
pénztárnok.

Ismételve megjegyezzük, hogy a férni 
kimutatásba csakis azon összegek vannak fel­
véve, melyek Tóth Béla pénztárnok urnák 
kész pénzben eddig átadattak.

A gyűjtő-iveknek még eddig csak cse­
kély százaléka szolgáltatott be, — hiányzanak 
továbbá e gyűjtő-Ívből azon tekintélyes aján- 

, latok, melyeket egyes társulatok és egylete k 
tettek.

Eltekintve attól, hogy Debreczenben csak 
aratás után indittatik meg a nagyobb szabá­
sú gyűjtés, még számos egylet és pénzintézet 

■ hátra van adományaival, noha bizonyos, hogy 
semmiféle társadalmi kör nem vonja ki ma­
gát a hazafias áldozat alól. Városunk vagyo­
nosabb polgárai közül még eddig szintén ke­
vesen adakoztak, de tudomásunk van ró a, 

I hogy egyesek igen tekintélyes összeggel szán­
dékoznak a szobor-alaphoz járulni. Hátra van 
azonban még Debreczen város törvényha­
tósága is.

Éppen ma közöljük, hogy Kassa város, 
mely pedig nem örvend valami fényes anyagi 

t helyzetnek, tízezer forintot szavazott meg 
a kassai Rákóczi szoborra. A gazdag Debre- 
ezen városától legalább ennyit szinten remél­
hetünk a debr. Kossuth-szoborra 1

1894. junius 2

A vidéken is örvende 
tatkozik a debreczeni Ko: 
Így például egy aradinegy 
református hitközség min 
megadóztatja magát , már n 
reczeni Kossuth-szobor jav 
is ilyen érdeklődés mutatkt 
reczent környező városok i 
lakossága sem maradhat, d 
adományaival s a megindít 
lőbb sikerre fog vezetni.

A debreczeni piuczé 
pénztára 50 koronát >zava; 
szoborra A végrehajtó biz< 
róla, hogy a beérkező adói 
ján ez után is közöltessem

Határidő
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iennek mindenfelé, 6 
: jár, kik között a 
indó vendég, akinek 
idenuor nagyon ör-

A vidéken is örvendetes érdeklődés mu­
tatkozik a debreczeni Kossuth-szobor iránt, 
így például egy aradmegyei 70 tagból álló kis 
református hitközség minden tagja 10 krig 
megadóztatja magát (már másod Ízben) a deb­
reczeni Kossuth-szobor javára ; ha a távolban 
is ilyen érdeklődés mutatkozik, akkor a Deb- 
reczent környező városok és falvak jobb módú 
lakossága sem maradhat, de nem is marad el 
adományaival s a megindított mozgalom mie­
lőbb sikerre fog vezetni.

A debreczeni piuczérek betegsegélyző 
pénztára 50 koronát szavazott meg a Kossuth- 
szoborra A végrehajtó bizottság gondoskodik 
róla, hogy a beérkező adományok a lapok ut­
ján ez után is közöltessenek.

egyet
isko- 

d. u. 3—5

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

nlet Otthonában.
Munka-tanítás a kéziigyesitö egyesület 

Iái műhelyében, szerdán és szombE 
óráig.

Junius 2 A debr. könyvnyomdászok juniálisa 
a Margit-fürdő táncztermében.

jun 2. Az orsz. malom-egyesület közgyűlése, 
a keresk. akadémia dísztermében. D. e. fél 11 ó.

Jun 3. A függetlenségi kör tánczvigalma a 
Margit-fürdőben.

Jun. 3. A városi dalegylet dalestélye, a nagy­
erdei vigadóban.

Jun. 9. Jogászok és tisztviselők nyári táncz­
vigalma a nagyerdei vigadóban.

Jun 16 A kereskedő ifjak juniálisa a nagy­
erdei vigadóban.

Jun 16 A Zion-egylet tánczvigalmv a Margit- 
fürdőben.

Jan. 20. Országos állatvásár a Hortobágyon.
Jun. 24 Lódijazás a nagyerdőn.
Jun 24. Az iparos-kör nyári tánczvigalma a 

»Margit« fürdőben.

Egyház. A debr. ev. ref. egyház ta­
nácstermében 1894. évi jun. hó 3-ik napján d. 
e. 10 órakor közgyűlés tartatik. Tárgy : folyó 
ügyek.

* Adebreczeni jótékony nőegye- 
siilet 1884 junius hó 3-án d u. 4 órakor 
az árvaház üléstermében válaszlmányi gyű­
lést tart. Tárgy : A közgyűlés idejének meg­
határozása. Folyó ügyek.

* Kinevezés. Szenipéteri Ferencz vég­
zett joghallgató közigazgatási gyakornokká 
neveztetett ki Debreczen városához.

Újdonságok.
* Isteni tiszteletek. Holnap vasár­

nap a következők fognak isteni tiszteletet tar­
tani : a nagy templomban Mindszenthy 
Imre s. lelkész, a kis templomban N é m e th y 
Lajos lelkész, a Kossuth u. templomban D i- 
c s ő f i József lelkész, az ispotályt temp­
lomban Könyves Tóth Kálmán lel­
kész.

* Dalestély. A f iumei országos dal­
versenyből diadalmasan hazatért városi da­
lárda, mint már jeleztük, holnap, vasárnap es­
te tartja meg a nagyerdei vigadóban daleste­
dét, mikor úgy az eddigi nyeremény tár­
gyak, valamint a fiumei versenyen nyert re­
mek müvü dijak is be fognak a közönség­
nek mulattatni. A műsorra felvétetett azon 
versenydarab is, melynek kitűnő előadásáért 
nyerte'dalegyletünk a kitüntetést. Felesleges 
jósolgatnunk, hogy az estélyen rendkívül nagy 
közönség fog megjelenni, mert hiszen ez egyu- 
uttal találkozója lesz a Fiúméba rándult tár­
saságnak is. Csak azt kívánjuk megjegyezni, 
hogy ezen dalestélyre —• az idő rövidsége 
miatt -—- csak a pártoló tagok kaptak ugyan 
meghívót, de azért— mint máskor
— mostisszivesenláttatik ott
városunk intelligens közönsége.

* A. főiskola köréből. Főiskolánk 
akadémiai tanszakain ma történt meg a jövő 
(iskolai évre a tisztviselők választása. Akadé­
miai igazgató : Dr. öreg János, theologiai 
dékán : C s i k y Lajos, jogkari dékán : D r. 
Kovács Sándor lesznek ; főiskolai széni- 
ornak D o m b y László esküdtfelügyelő s he­
lyére uj esküdtfelügyelőnek V i r á g h István 
választattak meg.

* A függetlenségi kör nyári 
tánczvigalma holnap, vasárnap este tar 
tátik meg a Margit-fürdő dísztermében. A mu­
latság igen látogatottnak Ígérkezik s Debreczen 
város polgári osztályát holnap ismét egy ko­
szorúba fűzi össze a jókedv és barátságos 
egyetértés.

* Vivő zár ünnepély, li. C h a p-
p o n Samu, a debreczeni sport kedvelő ifiu-

* Utolsó estély. Meghívó. 1894 ik 
évi junius hó 3-ikán, azaz vasárnap Zinger 
János ur Kandia-utczai 2583 sz. házánál az 
e czélra csinosan diszitett és fedett ponvasá- 
torban táncztanitásom bevégzése alkalmából 
zártkörű utolsó-estélyt rendezek, melyre czim- 
zettet s b. családját tisztelettel meghívom 
Schaf János, hatóságilag engedélyezett táncz- 
tanitó. Kezdete 8 órakor Belépti-dij tetszés 
szerint (Zóna-posta egész éjjel működik : a zóna­
lapok darabja 2 fillér).

* Főbe verték és pedig minden ok 
nélkül Nagy Márton helybeli csizmadiát, 
kit a „Csicsogó“ kocsmából hazamenet egy 
részeg ember hátulról megtámadott. Nagy Már­
tonnak még az ütésen kívül a szive is fáj, 
mert el nem tudja gondolni, hogy hogy és mi 
okból részesült e „megtiszteltetésében.

* Felülfizetések. A z 1894 május 
25-i kén tartott theol. majális 
alkalmával felül fizetitek: Csi 
ky Lajos theol. tanár 2 koronát, Sass Béla 
theol. tanár 2 koronát. Balogh Ferencz theol. 
tanár 2 koronát. Biky Károly györgyteleki ev. 
ref. lelkész 2 koronát. Pataki Sándor érkört- 
vélyesi ev. ref, lelkész 2 koronát. Ladányi

I Gyula 3 koronát. Márk Endre 8 koronát Lá- 
1 nyi Lajos gymn. tanár 2 koronát. Szilágyi 
í Károly 4 koronát. Raics Lajos 1 koronát. Ko- 
! Ionics Lajosné úrnő : 2 koronát. Továbbá :
I Tóth Sámuel theol. tanár 10 koronát ; Né- 
] methy Lajos ev. ref. lelkész 2 koronát ; Dr.
S Erdős József theol. tanár 2 koronát; Rózsa 
j Sándor háznagy 2 koronát ; Medve Kálmán 4 
j koronát voltak szívesek kezeinkhez juttatni, 
j Fogadják a rendező- bizottság nevében kife- 
i jezett hálás köszönetemet. Virág István theol. 
i s. e pénztárnok.

* A hajdúböszörményi sikkasz-
I tás bünpörében a végtárgyalások véget ér- 
! lek s a törvényszék most dolgozik az Ítéleten, 
i Az ítéletet ez ügyben holnap dé’előtt 11 óra­

kor hirdetik ki.
* A pöstyéni fürdőben, mely ha­

zánk leglátogatottabb fürdői közé tartozik, már 
eddig is 348 fürdő-vendég fordult meg, noha 
a fürdő-idény még csak nem régen vette 
kezdetét.

* Rövid rendőri hírek. Nagy Jó­
zsef csavargó erőnek erejével gombára éhe­
zett. Miután pedig a csapó utczán bő gomba­
termésre akadt a járda mellett, felszedte a 
kövezetei. Lezárták. Miskolczi Juli a 
légszeszgyár mellett levő vasúti átjárónál nem

! akart engedelmeskedni a pálya őrnek s mikor 
; a vonat közeledett, a zárt sorompón keresz- 
! tül akart menni. Egy ott czirkáló rendőr vet 
\ te oltalma alá az engedetlen leányt.

Egész selyem, mintázott Foulár- 
; dókat (mintegy 450 különböző fajban), mé- 
I terenként 75 krtól 3 frt 65 krig — valamint 

fekete, fehér és színes selyemszöveteket 45 
krtól 11 frt 65 krig — sima, koczkás, csikós, virá- 

1 gos, damaszolt. minőségben (mintegy 240 féle 
I dispositió és 2000 különböző szin és ámyalat- 
! ban) szállít póstabérés vámmentesen 
: a privátmegrendelők lakására Hen 
I neberg G. (cs. kír. udv. szállító) selyemgyara 
i Zürichben. Minták póstafordulóval küldetnek 
I Svájczba czimzett levelekre 10 kros és leve 

lezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. (20.)2
* A debreczeni első takarék 

pénztárnak lapunk mai számában közölt 
hirdetésére fölhívjuk az ulazó közönség 
figyelmét.

säg kedvencz vívó mestere, tegnap tartotta 
vivő zárünnepélyét, illetve tanítványainak vizs­
gáját a »Bika« szálló dísztermében, szép számú 
és intelligens közönség jelenlétében. Először 
Sz. B e n e d e k Gyula és C h a p p o n Ká­
roly között volt mesteri mérkőzés, melyben a 
győztes Benedek lett. Ezután tanítványai 
mutatták be vivótanulmányaikat, különösen 
szép iskolázottságot mutatván be Dóczy 
József, J e n e y Béla, Fehér Emii és K ö- 
v e s s y Lajos. — A legérdekesebb pontja az 
ünnepélynek a Chappon Károly és N a g y Kál­
mán fiatal vivő mesterünk között lefolyt nápo­
lyi módra vívott vi-tőr vívás volt. Szintén igen 
érdekes volt a Chappon által három tanít­
ványa ellen vívott manchetta vívás is. Dicsé­
ret és elismerés illeti Chappon vivőmestert, ki 
annyi odaadással igyekezett a helybeli fiatal­
sággal a legszebb sportok egyikét elsajátíttatni. 
Este a »Bika« szálloda folyosóján bankett volt, 
melyen Dr. Tüdős János mondta az első 
felköszöntőt az ünnepelt vivómesterre, majd 
Chappon éltette anitványait.

* Értesítés. A jogász és tisztviselői 
kör könyvtárának gyarapítására e hó 9-én 
rendezendő nyári vigalomra a meghívok már 
szétküldettek, ha bárki olyan, aki arra igényt 
tarthat, tévedésből meghívót nem kapott vol­
na. szíveskedjék e végett irodámban (föpiacz 
Vacsey ház) jelentkezni. Debreczen 1894 jú­
nius 1-én. Márk Endre rend biz. 
elnök.

elnök, Eötvös K. Lajos kir. tanfelügyelő s szá­
mos érdeklődő.

A kereskedelmi akadémia gyönyörű 
dísztermét, melynél szebb diszterem nincsen 
Debreczenben (a »Bika« szálloda díszterme is 
elhalványul mellette), ezúttal mutatták be elő­
ször a nagy közönségnek.

A közgyűlésen Burchard Konrád el­
nökölt. A napirend előtt fölszólalt M a y e r 
Emi!, az István-malom igazgatója, örömét fe­
jezvén ki a felett, hogy az országos malom­
egyesület első vándor-gyűlését Debreczenben 
tartja meg. E közgyűlés egyúttal bemutatója a 
kereskedelmi akadémia dísztermének s örvend 
rajta, hogy ily fontos alkalommal történik e 
bemutatás. Elismerését fejezi ki azok iránt, 
kik a magyar kereskedelemnek ily fényes csar­
nokot készítettek. A debr. keresk. akadémia 
alapját Szepessy Antal vetette meg, az ő mun­
káját tovább fejlesztette Fenyéri Zádor Lajos, 
ki e szép palotát épittette. Buzgón támogatta 
őt munkájában a debr. közönség, valamint 
Debreczen város tanácsa, különösen annak feje, 
Simontly Imre polgármester. Üdvözölvén a köz­
gyűlés tagjait, kívánja, hogy e szép palota 
egyik emelő tényezője legyen a magyar ke­
reskedelemnek. Burchard Konrád elnök 
különös örömét fejezi ki a felett, hogy Deb­
reczenben tartatik meg az első vándorgyűlés, 
hol oly régi és oly hatalmas malom-üzlet,mint 
az istván-malom, áll fent. A malom-egyesület 
tagjai itthon érzik Debreczenben magukat s 
kószönetüket fejezik ki azoknak, kik ,-t debre­
czeni vándorgyűlés megtartásai lehetővé tet­
tek. Üdvözölvén a közgyűlés tagjait, a jegyző­
könyv vezetésére Bossányi Endrét, a jegyző­
könyv hitelesítésére pedig Mayer Emilt és Déry 
Izidort kéri fel. Olvastalik s tudomásul véte­
tik az 1893. évi jelentés, majd az 1894-ik évi 
költségvetés. — (Utóbbi 4800 frt kiadással s 
ugyanannyi fedezette! állapittatik meg.) A vá­
lasztmányi tagságról lemondtak : Hatvani Deutsch 
Sándor, gr. Serényi Béla és Ormai Mór. Le­
mondásuk sajnálattal vétetik tudomásul s he­
lyükbe megválasztattak : Hatvani Deutsch Ká­
roly, König Lajos és Fóka Gyula. Sesztma La­
jos és Hatvani Deutsch Sándor az egyesület 
tiszteletbeli tagjaivá választattak. Az igazgató­
ságba, az újonnan betöltendő helyekre, meg­
választattak : Schvarcz Béla, Schnetzer Ede, 
Strausz Emil, Schwarcz Ármin, Kubies G., Lo- 
sonczy József. A számvizsgáló bizottság tag­
jaivá lettek : Szőllőssy Gyula, Császár Jenő, 
Fellner Ottó, Back Rudolf, Schrecker S. H. — 
Midőn az indítványok tárgyalására került sor, 
egyik közgyűlési tag, egy hosszú szőke sza- 
kállu úri ember, a magyar malomegyesület 
debreczeni vándorgyűlésén, németül 
kezdett beszélni.

Erre gróf Degenfeld József főispán, 
több társával együtt, tüntetőleg elhagyta a 
közgyűlési termet. Azon szerencsés helyzetben 
vagyunk, hogy a főispán urat, ki már any- 
nyiszor szolgált támadásaink czélpontjául, e 
tényeért megdicsérhetjük ; mert a ki a ma­
gyar föld, vagy a magyar ipar termékeiből 
gazdagodott meg, annak k. k. kötelessége ma­
gyarul is tudni.

Otthon, családi körében, használhatja ős 
germán nvelvét, de közgyűlésen —- piáne Deb­
reczenben —• tessék magyarul beszélni 1

Ha pedig nem tud magyarul: akkor soll 
er Maul halten. Végül Dr. Irinyi István, az 
István-malom jogtanácsosa, felolvasta Bossányi 
Endrének »Malomiparunk és a román búza« 
ez. értekezését, ezzel a közgyűlés véget ért. 
Közgyűlés után az István-malom bankettet ren­
dezett az egyesület tagjainak tiszteletére a j 
nagyerdei vigadóban. Bankett után a Pallagra 
rándultak ki. Ma este a nagyerdőn lesz a ta­
lálkozás, holnap pedig a Hortobágyot nézik 
meg vendégeink, melynek magyar szellője bi­
zonyára azt a németül szónokló urat is meg- 
taniija arra, hogy ezt a földet, mely éltet és 
kenyeret is ad — Magyarországnak 
hívják!

a halmot bolygatni, kirepedt egy nagy csomó 
zsák s az ezüst dollárnak egy Niagarája zudul 
alá a hivatalnokokra, a kik alig tudták életü­
ket nagynehezen megmenteni. De zuzódásokat 
szenvedtek. Hála Isten, minket ilyen baj nem 
érhet.

Meggyilkolt kanonok. Bari mellett 
Aquavivában öt rabló behatolt a gazdag Cafiare 
kanonok házába. A kocsist egy revolverlövés­
sel leteritették, a kanonok 90 éves apját pedig 
agvonszurták. Azután megkötözték magát a 
kanonokot és három lövéssel kivégezve őt ki­
rabolták az egész házat. A tettesek eddig is­
meretlenek.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos

jegyzések május 31. — Búza őszre 7.06
pénz, 7.07 áru, tavaszra 7.05 pénz, 5.59 áru. 
Tengeri 1894. máj.—jun.-ra 4.77 pénz, 4.79 áru 
Zab tavaszra 5.71 pénz, 5.72 áru. Káposzfa- 
repeze. aug.—szept. 10.20—10.25 áru.

* Az országos magyar malom
egyesület tagjai tegnap este a budapest 
gyors vonattal érkeztek városunkba. A vasúti 
állomásnál nagy számú közönség várta a ven­
dégeket s az István-malom részéről S e s z- 
tina Lajos, Debreczen város részéről pedig 
Körner Adolf tanácsnok üdvözölte őket 
magyaros Isten hozottal. Az üdvözlő beszédek­
re Bélavári Burchard Konrád főrendi­
házi tag, az országos malom-egyesület elnöke 
válaszolt, megköszönvén a szives fogadtatást. 
Tegnap este a «Bika» szálloda éttermében 
ismerkedési e«té!y tartatott, meiven nagy­
számmal vett részt városunk kereskedő ősz 
tálya s késő éjsza' áig maradt együtt a jó 
kedvű társaság. Ma reggel az István malom 
hatalmas gyártelepét tekintették meg a ven­
dégek s kifejezték elismerésüket a czélszerü 
berendezés s a gyártelep nagy üzeme felett. 
A Mayer Emil igazgató vendégszerető lakásá­
ban elköltött gazdag villásreggeli elköltése 
után visszatért a társaság a varosba, hol 
kereskedelmi akadémia palotájának dísztér 
méhen d. e. 7,11 órakor vette kezdetét 
közgyűlés. Jelen voltak a vendégeken, s a ke 
reskedő osztály és az István-malom tisztvi 
selőin kívül, Debreczen város képviseletében 
gróf Degenfeld József főispán, Simonfly 
polgármester, Hajdú Gyula és Körner 
tanácsnokok, Fráter Imre és Márk Endre bi 

i zotisag, tagok, Széli Farkas kir. táblai tanács

Imr
Adolf

Szerkesztői üzenet.
Honorárium kérőnek, helyben. Semmit nem 

Ígérhetünk. Mert sajnos, a debreczeni lapok nem fej­
lődtek még annyira, hogy külmunkatársaiknak is 
honoráriumot adhassanak. (A belmunkatársak se 
részesülnek valami fényes honoráriumban). Ha maid 
a nagyszámú debreczeni olvasó közönség^ átalakul 
előfizető közönséggé (a mi talán a jövő század­
ban bekövetkezin). akkor lehet szó a honoráriumról, 
de bizony addig erről ábrándozni nem lehet.

A kiadó-hivatal üzenete.
A ..Nemzeti Újság■ kiadóhivatalának, Buda­

pest. Ilyen feltételek mellett a csere-viszonyt el nem 
fogadjuk. Tessenek a hirdetést — árszabály szerint 
megfizetni, de a cserepéldányért semmiféle kötelezett­
séget nem vállalunk.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

nevezetesen
rlurutos bántaimaknál

a légzőszervek hurutjánál, náthánál stb.

TOMISrí

XVXxX
I legjobb «ikerrel alkalmazható. Úgy tisztán, valamin
a, rész tejjel vegyítve a legkellemesebb és leghatái 
sább ezer" e bajok lehetőleg gyors elűzésére. De 
emésztő és nemző szervek, valamint a hólyag hajai 
ban is Mattold GlessliiiMere már hosszú idd óta mim 
kitűnő gyógyereiú szer van -lismerve, ______

(19.)

Időjárás Közép- és Kelet-Európábán a 
légnyomás eloszlása meglehetősen egyöntetű. 
a minimum a Sei!ly szigetek táján van, míg 
a maximum a Földközi tenger nyugoti meden- 
ezéjet borítja. Az időjárás Európaszerte enyhe, 
részben felhős és helyenkint kisebb mértékben 
esős. Változóan felhős, enyhe idő várható, he­
lyenkint kevés esővel.

TÖRVÉNYSZÉK
Mártírok zár alatt. A Memoran­

dum-perben elitéltekkel szemben. Szilágyi De­
zső igazságügymimszter elrendelte, hogy azok 
esetleges szökési kísérletek meghiúsítása vé­
get internáltassanak, ki-ki saját lakóhelyén s 
ott rendőri felügyelet alá helyeztessenek ad­
dig. míg pörük a felebbezés következtében 
eldől.

Különfélék.
Uj intendáns, uj igazgató. Biztos 

forrásból írják, hogy az operaház intendása 
báró Radvánszky Géza, Tisza Kálmán veje 
lesz. A nemzeti színház igazgatójává pedig dr. 
Várady Antalt fogják kinevezni.

Leszakadt dollurhegy Az Egye 
sült-Államok filadelfiai pénzverő-intézede meg­
bízta több hivatalnokát, hogy a pmezeben levő 
ezüst do'lárgarmadákaf vizsgálja meg. A pénz 
kisebb zsákokban volt felhalmozva. Alig kezdik

Szabó üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség tudomására hozni, hogy Paksy Imre kir. 
közjegyző házában több éven át folytatott

szabó üzletemet
a Piaez-Teleky-utfza sarkán
a Katz Jakab ur tőszomszédságába helyeztem 
át s azt a mai kor igényeinek minden tekin­
tetben megfelelőleg rendeztem be.

Ezen uj helyiségemben is fötörekvésem 
leend tisztelt megrendelőim igényeit mindenkor 
pontosan és leikiösmeretesen kielégíteni : miért 
is bátor vagyok eddigi becses pártfogásukat 
megköszönve, azt ezentulra is kikérni.

Maradok tisztelettel

SÖVÉNYT ISTVÁN.

Eladó
az Ondódén 42-öl föld.

__ Értekezhetni lehet e felől
nagy-péterfia 965. sz. alatti 
háznál, a tulajdonossal.

Helyiségváltoztatás
Dr. FREUND JENŐ
ügyvédi irodáját a Biederman-(éle házba 

(Hungária kávéházzal szemben) tette át.
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Va.lódi borokat.
Vámmentesen 10 literes és felüti 

hordókban, kezesség mellett 
szállít

SAGER RUDOLF, FIUME.
Capriszigeti ó bor literje 24 kr 
Etna 13 fokú. fehér. ízletes 24 kr 
Bosco Etna, siller literje 18 kr 
Bari. fekete, erős „
Lissa. fekete bor .. kr
Lacrima Christi, édes ,, 85 kr
Vino Santo, fék. dessert-bor 42 kr 

A Capri. Etna és Lissa borok 
savanyuvizzel vegyítve nagyon 

ajánlatosak.
(240)

1 n , 7-irzkia 2 —, Malaga 1.20. Made- 
1 eZS,goo Samos 1 10. Marsala 90 kr. Shery 2 
,ra 1 "Vés palaczkok ezekből postán is ren- 

del he tök.

Utazási és fürdőzési idényre
okiratokat, kötvényeket, ér­

tékpapírokat, arany es eziist- 
nemüeket megőrzés ve­
geit, elfogad

a debr. első takarékpénztár.

Kőszénkátrányt
legjobb minőségben,

zsindely- és deszkatetők behúzására,
melv állal azok tartóssága kétszerié hosszabb
Kbbá czulapok, melyek a
kpritesek s qazdasagi eszkozok befesteser
hordókban á 50 egész 200 kiló sótartalom­
mal továbbá saját gyártmányú

COAKSOT
í jiirszén) kovácsok és lakatosok részére ajánl 

jutányos ár mellett :
a légszeszgyár igazgatósága

debreczenben.
(180.)

Kiadó kaszáló.
A BÁNKON egy kilenc 

régi boglyas kaszáló
gazdasági épületekkel együtt 
haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni kis-mester-ut-
eza 1113. sz. alatt id. Gyar- 
mathy János úrral.

(211.)

Figyelmeztetés!
Kérjen a yásárló határozottan

^i»\^LSE%

Vegy elmezve
Dr. LUDWIG bécsi tanár 

és udvari tanácsos által.

Q9BP

Figyelem fordítandó a vig 
I nettára, n tokján és dugaszán
$ e jelzés látható : „ORIGINAL.
” Készletben kapható minden 

gyógyszertárban és ásványvíz 
its. bi raktárban.

Főraktár Debreczenben:
Geréby Fültipnél.

»» Köszvény és csúzban szenvedőknek ezennel a
legtágabb körökben ...fínmanv-Pain-Expeller

1 íiltt dicsérőieg ismeretessé vált Tmcl.

SÄÄt-S
t-nvihbi különös ajánlásra nem szorul, f. vc^
70 kr vagv i f. 20 kmyi áron a legtöbb gyogyszer- 
toban kapható. Azonban a „Horgony“ vedjogyre ugye- 
endö mert csak a vörös horgonynyal ellátott üvegek
valódiak. Ha a valódi Paiu-ExpeUer helyben nem
volna kapható, akkor forduljunk a gyártok gyogyj 
szertárához: Richter gyógyszertára „az arany

*TL
-gye:

4—8.

oooooooo

ZK

Kuszmiran bee $
ELŐBB KUHINKA I. K fi

debreczenben,
® ajánlja üveg. porczellán lámpa

és háztartási czikkek nagyvalasztekkal 
berendezett raktárát;

TAVASZI
I NYÁRI IDÉNYRE
^ különösen

tükrözött kertWkat, 3E
gráezi aranyhalakat

igen csinos
hal és virágtartókat,

szabadalmazott
étel- éa palac.khtit# jéga.ekrény eket

legjobbnak bizonyult egészségi
szódavi z-készülékeket

minden nagyságban

Berndoifl chinaezilst- és alpacca- 
eweszíözöket

20 évi jótállás mellett. ''Ä*
Árjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolga 

—- lók.
C h vidéki megrendelések pontosan és gyorsan 
z N teljesittetnek ^
O(D0tDiI)QXBeWöWgt®®®é

Eladó cséplőgép.
Egy jókarban lévő, 8 ló 

erejű Suttlewortb cséplő­
gép eladó.

Tenni szándékozók, szo\ al 
vagy levélben, bővebb tudo­
mást szerezhetnek Debreczen­
ben Faragó-ntcza 475. sz. a. 
a tulajdonos Harsányi Dá­
nielnél« (238.)

Amerikába
8-10 nap alatt

XXVI. nfiilvam.

Előfizetési árak
helyben, vagy poétán küldve 

líüósz évre . 10 frt — kr
Félévre 
Negyedévre. 
Kgy hóra

Egyes staut 4 kr

A k p szellemi részét illető mi:, :<• k 
emeny a ezerkesztöaegbe (Főtér lv; 

bérmentve küldeni

Előfizethetni hely Lén :
relegdi K. Lajos köny vkerea Kede se be n 

és a kiadóhivatalban. (Főtér Wk 6z
alatt)

nősen leszii

Tszerészhez

(518.) II.

Eladó virágok
A város nagyerdői kertésze­

tében, szőnyegplánták
mindenféle sziliekben 100 db. 
2 frt; különböző cserepes 
virágok, rózsák, kiül­
tetésre való plánták jutá­
nyos árak mellett aruba bo­
csáttatnak.

(229.)

Felhúzó gépekéi kir. udvari szál­
lítók.

h Tv-

osztr. cs. k. szab.

minden alakban £*£
szabadalmazott biztostték-elo- WIEN,

készületekkel. 34 ,,, , Kr g
Képes árjegyzékek ingyen. 1\., LOUlSeDgAbM

Eladód
Az Elepen, a

korcsmán kivid, 
hídnál.

Kadarcsi- 
B o r o s i

Canadába és az

Egyesült Államokba
jegyek a gyorsgözhajón

a Cunard-vonalon
80 frt helyett

csak 40 frt»
Közelebbi tájékozás ingyen kapható egyedül a szaba­

dalmazott főbizományosnál

B, Karlsberg és Társánál
Rotterdam, Maaskaűe 20.

Mindenki kap a canadai kormánytól 250 porosz hold 
szabad földet.

Bizományosok mindenütt kerestetnek.^.)

Grand Hotel National
BéCS, Tábor-utcza.
Itégi jó hírnevű s egyet­

len nagyobb becsi hotel, a 
melyben sem a terítés, sem 
a világítás nem számittatik. 
200 szoba, 1 fittől feljebb. 
Fürdők, telegráf és telefon. 
Vasúti indóházak és goznajo 
állomások közelben. Polgári 
árak. Hosszabb tartózkodásnál 
árkedvezmény. A hotelben 
minden modern nyelvet be­
szélnek.

A. Harliammev F. M. Mayer
igazgató. litkár-

(17 >.)

j "1A

A filigrán-munkához
VALÓ

anyagokon kívül
felajánljuk azt is, a számos kérdezösködés következ­
tében, hogy a

p a ]) i r-virágoknak
kaphatók!ka l|égr|inom'abbn!égsznebb UvüelbT és szí­

nezésben, bámulatos olcsó áron szállítjuk.

ÁRJEGYZÉK
ingyen és bérmentve küldetik, kisebb, vagy nagyobb 
megrendelésre. Minta-virágok — a megrendelő költ­
ségére— kívánatra szintén küldetnek.

Theben 1. utódai, Bécs, 111. Kegel-gasse 6 és 
(i59) 111. flaupstrasse 18.

10 nyilas tanyaföld
gazdasági épületekkel ellátva, 
örök áron eladó.

Értekezhetni Csokonai utca 
1481. sz. a. háznál Illyés Já­
nos tulajdonossal.

Haszonbérbe adás.
Haszonbérbe adatik f. évi 

október hó elsejétől kezdve, 
három vagy több evre, a had­
házi határban, a Parlagon, egy 
66 katasztrális hold szántó es 
kaszáló föld, gazdasági épüle­
tekkel fölszerelve. Bővebb iel- 
világositás lapunk szerkesztő­
ségében nyerhető.

Dr LINCK-féle ZSIRLUGLISZT
Te;rt;r,r“r^rr7í;ra,

------rB-----
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'«öv;
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Ragaszkodjék szigorúan a következő hasz- 
nalatl utasításhoz :

i/ ker-mos csomag 50-60 titer forró vizj
;:L s ebbe a rúna "szükség sze-
rllll 2_12 órán, legczclszerübben éjjelen At
ho lesz Áztatva. Szappan, szóda vagy hamu-
esir használata tejesen rSieges. Nagyon
szennyes helyek csak egy kevés szAraz y
zsirlugliszttel bedörzsölendök. Kézzel vág)
pónnel va.6 rövid mosás után Uszta^vakűó
fehér ruhát nyerünk, s e mellett a ruha szinees
szövete épcnséggel nem szenved. A mosás jelen­
tékeny idő-, munka és pénzmegtakarítással jár. 
Csak a „Dr LINCK-féle «.»irlugllsat ’ men-
---------minden kártékony alhatreazentoF

mániásoktól óvakodjunk.

(Z. T.) Hogy a Weket 
az egyházpolitikai kérdés 
nehézségekbe fog ütközni 
val azok, akik a béc-i Hj 
ösmerik, már kezdetben 
tak! Régi már az az ép a 
szaporodtak benne a den 
ijesztő módra és arczálla 
jó királyunk íelkent fej­
ez is, az is, súg neki v 
koptatják fizikai és szel 
zar.t tanácsaikkal ugyanit 
majdnem belefárad a sok 
mert hát végtére a kir ál 
és a kimerülésnek ő is 
van vetve, mint akármih 
— Haj, pedig a bécsíekn 
okuk volna közös jó 
hosszúrétéért a minden 
dennap imádkozni, mint 
roknak okunk van.

Úgy vegye tehát 
mindenki és azután ne 
senkisem — hogy a b 
legalsóbb rangú mosóm-: 
legmagasabb udvari mé 
nélkül mindennek 
esküdt ellensége. Fej. i 
soha mást, mint áruikon 
megjegyzéseket és han 
nem hall. Sőt azok a u 
két a nemzeti közbiz.v 
hogy ottan a nemzet v 
védjék és képviseljék, a 
alatt elleneink táboráho; 
ottan konspirálnak elL-: 
tudnak, élvezettel áriam 
hogy megkedveltessék 
nevezett felsőbb körök 
szó a mi szó, vesz a 
magyarnál is kifelé és ; 
igen sok esetben bizony 
vált.

Királyunk tehát lm 
megkérdezte Fejér. - ry1 
dől: milyen miniszterim 
lehelséges — a fennálló 
lett — Magyarországon 
és hogy megmaradna-e 
riumban is honvédmini 
az egyetlen bizalmi fér 
gon, akit válságos idők:« 
hiv fel. — Fejérváiv g 
váry horvát bánt ajá 
hogy tárczáját ebben a 
is megtartja.

így tehát, csak ezj 
dőn már Fejér váry 
— Wekerlére a sor é 
felség, hogy már

A sokáig húzódó 
történt, de, sajnos, nem 
nemzetnek óriásikig tu 
gesen várta és óhajtott 
az idegesség a nemzeti 
nem fog lecsilapodhatn 
Héderváry-kabinetnek 
keres életet nem jövet; 
ban, történjék akármi, 
dünk semmitől sem, 
szünk, mert ez a vén. 
tartott ország a mienk 
az idő, amikor _a két fej 
galmatlanul majd le is

mí

Raktár Debreczenben: Varga Lajos, Kondor M. J. és fia, Szabó Zsigmond 
j és Geréby Fülöp uraknál.

Wekerle diadal!
teken este Becsből a fővári 
város a volt miniszterein.>k| 
bad részesítette. XVekerlét 
főből á.ló tömeg várta lr h| 
Utczák is lelve voltak nép; 
világítva. A volt minísztd 
jenzés üdvözölte, mikor a 
szállott A London szú :

Nyoiualoü a »Debreczen. n,omdäjäban (Fmér, 1828. Csanakháé)


